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«У меня в плане запад посмотреть»: Лукашенко 1 августа посетит Брестскую область
27 июля Александр Лукашенко принял с докладом вице-премьера Леонида Зайца. Главный вопрос — ситуация на полях, а также обсуждение кандидатуры нового министра сельского хозяйства в связи с переходом нынешнего главы Минсельхозпрода Игоря Брыло на новую должность — помощника Президента в Витебской области. «В ближайшее время я постараюсь побыть (в регионах. - Прим.). У меня в плане запад посмотреть. Как раз зона твоей ответственности - Гродненская область. Посмотрим, возможно, Брестскую область. Целый комплекс работ Министерства сельского хозяйства», - сказал глава государства.
https://brestcity.com/blog/zapad-posmotret

Польша увеличивает численность войск до 7 дивизий
Соседняя республика намерена довести количество военнослужащих в армии до 300 тысяч. Польша приняла решение увеличить численность войск с трех до семи дивизий, заявил в четверг глава правящей партии страны "Право и справедливость" Ярослав Качиньский во время посещения границы с Беларусью. В последнее время Польша активно укрепляет границу с республикой, на рубеже был построен металлический забор, страна также перебрасывает на восток дополнительные войска.
https://brestcity.com/blog/polsha-uvelichivaet

Виртуальный Брест

Надпись Любимый Брест установили за ЦУМом. Если вы заметили, это новый слоган города. Раньше был - Лучше Бреста нету места. А теперь Любимый Брест. 
Всё течёт, всё изменяется, слоганы города тоже приходят и уходят. И только тротуар на 28 Июля как был безобразным, так и остался. Но, давайте уже сегодня не будем о плохом, а только о хорошем.Изложенные факты рассмотрены комиссией Министерства здравоохранения и нашли свое подтверждение.
https://t.me/virtualbrestnews/84871


Друзья, кто в теме, зачем на Каменецком направлении уничтожили остановочные пункты? Там они вроде бы были относительно нормальные. Нет, понятно, все ожидают 1 августа, но какой всё же смысл, зачем?
https://t.me/virtualbrestnews/84848

Ганцавіцкі Час 

Суд в Бресте оштрафовал за незаконное хранение лекарственных средств
Сотрудники налоговой инспекции проверили гараж в Малорите и нашли там коробки с большим количеством раствором для внутримышечного введения «Мукосат-Белмед». В итоге хозяина гаража уличили в предпринимательской деятельности без государственной регистрации и передали дело в суд.
https://www.ganc-chas.by/by/page/news/888948574/

BAR24

Сколько убыточных организаций в Барановичах и какова сумма их убытков
Финансовые показатели организаций Барановичей в целом, по данным официальной статистики, за последний год улучшились. Если в январе-мае 2022 года местные фирмы сработали с «минусом» в 5 млн рублей, то в январе-мае 2023 года показали прибыль в 8,3 млн.
Количество убыточных организаций в Барановичах за год также сократилось: с 15 в январе-мае 2022 года (что составляло 17% от общего числа организаций), до 10 в январе-мае 2023 года (12% от общего числа), сообщает Главное статистическое управление Брестской области.
Вместе с тем, сумма убытка, которая приходилась на каждую организацию, наоборот, выросла. Если в январе-мае 2022 года 15 организаций показали «минус» в 36,1 млн рублей (то есть на каждую фирму в среднем приходилось 2,4 млн рублей убытков), то в январе-мае 2023 года общий убыток составил 30,9 млн рублей или 3,09 млн убытка в среднем на каждую организацию.
https://bar24.by/2023/07/27/skolko-ubytochnyh-organizaczij-v-baranovichah-i-kakova-summa-ih-ubytkov/
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20 агроусадеб в Пинском районе получили разрешение на дальнейшую деятельность
Для сохранения права продолжать свою деятельность в сфере сельского туризма агроусадьбам в Беларуси необходимо было до 1 июля пройти перерегистрацию. 
https://t.me/mediapolesye/16965





