
Информация о работе с ПКР

В Брестском облисполкоме сложилась определенная система работы с молодежью области.
Наличие подготовленного резерва рассматривается как важнейшее условие преемственности руководящих кадров, повышения эффективности управления, обеспечения устойчивого социально-экономического развития.
Основная работа в области построена в этом направлении с перспективным кадровым резервом Брестского облисполкома (далее – ПКР), как фундамент наших будущих управленцев. 
ПКР ежегодно обновляется и утверждается решением облисполкома. Персональный состав ПКР пересматривается ежегодно: из числа специалистов – на 1 апреля, а из числа студентов – на 1 ноября.
На этапе формирования идет активная работа по изучению кандидатур, прошедших предварительный отбор (к комплекту документов прилагается протокол заседания комиссий на местах) и рекомендованных структурными подразделениями облисполкома, горрайисполкомами, государственными и иными организациями, учреждениями высшего образования Брестской области лучших специалистов в возрасте до 31 года и студентов, имеющих лидерские и организаторские качества, активную патриотическую позицию, участие в общественной жизни, состоящих в банках данных одаренной и талантливой молодежи, а также способных к управленческой деятельности в государственных органах (организациях). 
Далее все кандидаты проходят предварительное собеседование в конкурсной комиссии по формированию ПКР Брестского облисполкома, в состав которой входят все руководители структурных подразделений облисполкома, заместитель председателя облисполкома. Обсуждаются вопросы совершенствования подходов к формированию и профессиональному развитию нашей перспективной молодежи.
По состоянию на 1 апреля 2024 года утвержден ПКР Брестского облисполкома в общем количестве 73 человека, в том числе: 
- из числа специалистов в возрасте до 31 года - 50 человек,
- из числа студентов учреждений высшего образования Брестской области - 23 человека. 
В Республиканском компьютерном банке данных одаренной молодежи состоят 17 человек (23,3%).
Гендерное соотношение лиц, состоящих в ПКР, представлено следующим образом: мужчины – 39 (53,4%), женщины – 34 (46,6%).
По профилю образования ПКР из числа специалистов представлен следующим образом: техническое – 20 (27,4%), экономическое –                       9 (12,3%), гуманитарное – 22 (30,1%), юридическое – 6 (8,2%), сельскохозяйственное – 12 (16,5%), медицинское – 1 (1,4%),                           иное – 3 (4,1%).
В резерве руководящих кадров состоит 16 (21,9%) человек. Руководителями являются 20 (27,4%) человек.
По итогам Единого дня голосования в Республике Беларусь избраны депутатами 6 резервистов, в том числе 1 студент:
- Кулаженко Пётр Евгеньевич, депутат Ласицкого сельского Совета депутатов Пинского района;
- Мартынюк Марина Леонидовна, депутат Кобринского районного Совета депутатов 29 созыва;
- Петросюк Артём Александрович, депутат Брестского областного Совета депутатов 29 созыва, депутат Буховичского сельского Совета депутатов Кобринского района;
- Сапко Евгений Николаевич, депутат Хмелевского сельского Совета депутатов Жабинковского района;
- Федорова Валерия Александровна, депутат Кобринского районного Совета депутатов 29 созыва, депутат Буховичского сельского Совета депутатов;
Цибульский Егор Анатолльевич, УО «Брестский государственный университет имени А.С.Пушкина», урбанология и сити-менеджмент, депутат Кобринского районного Совета депутатов 29 созыва.

В состав Всебелорусского народного собрания от областного Совета депутатов Брестской области избран:
- Петросюк Артём Александрович, депутат Брестского областного Совета депутатов 29 созыва, депутат Буховичского сельского Совета депутатов Кобринского района.

От Брестской области в делегаты Всебелорусского народного собрания выдвинуты:
- Федорова Валерия Александровна, депутат Кобринского районного Совета депутатов 29 созыва, депутат Буховичского сельского Совета депутатов;
- Яловой Павел Сергеевич, начальник сектора по идеологической работе ПРУП «Брестоблгаз» с 05.08.2024, член состава второго созыва Молодежного парламента при Национальном собрании Республики Беларусь, член РОО «Белая Русь». Является членом Молодежного совета (парламента) при Национальном собрании Республики Беларусь, членом Молодежного парламента при Брестском городском Совете депутатов. Выдвигался в Палату представителей Национального собрания Республики Беларусь.
- Басалай Елизавета Геннадьевна, первый секретарь Каменецкого районного комитета ОО «БРСМ».

Входили в состав участковых и окружных комиссий в 2024 году по выборам местных Советов депутатов Республики Беларусь (11 чел.). Вошли в состав делегаций для участия в ежегодном послании Президента Республики Беларусь белорусскому народу и Национальному собранию 31 марта 2023 года (6 чел.).

Специалисты
Из 50 специалистов ПКР в резерве руководящих кадров состоит             16 человек (32,0%) человек. Являются руководителями - 20 (40,0%) человек. Государственными служащими являются – 9 (18,0%) человек. 
Из состава ПКР облисполкома все 73 человека являются членами           ОО «Белорусский республиканский союз молодежи», в том числе работают первыми секретарями районных комитетов 4 человека.
Из одаренной молодежи состоят и уже являются руководителями                   2 человека, государственными служащими - 1 человек.
 
Справочно: Яловой П.С. (состоит в резерве еще со студентов, состоит в Базе данных одаренной и талантливой молодежи), начальник сектора по идеологической работе ПРУП «Брестоблгаз», повышен в должности с 05.08.2024, член состава второго созыва Молодежного парламента при Национальном собрании Республики Беларусь, включен в состав второго созыва Молодежного парламента при Национальном собрании Республики Беларусь, состоит в банке данных одаренной и талантливой молодежи, участвовал в Днях Брестской области в рамках Международной выставки-форума «Россия» на ВДНХ в г. Москва в составе делегации Брестской области, баллотировался кандидатом в Депутаты Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь восьмого созыва, состоял в ПКР облисполкома из числа студентов.
Ярошевич Дарья Александровна, главный специалист отдела внешнеэкономических связей управления внешнеэкономических связей и инвестиционной деятельности комитета экономики Брестского облисполкома с 02.12.2021, состоит в резерве еще со студентов, состоит в Базе данных одаренной и талантливой молодежи, магистр экономических наук.
Шушпанников С.Н., директор ОАО «Нача» с 27.12.2023 г. Изначально включен в резерв в марте 2021 г. в должности главного специалиста управления по сельскому хозяйству и продовольствию Ляховичского райисполкома, является участником проекта «Академия молодого руководителя «ШАГ ВПЕРЕД».
Кулаженко П.Е., заместитель директора по идеологической работе ОАО «Ласицк» с 03.01.2023.. Состоит в резерве с марта 2021 г., является участником проекта «Академия молодого руководителя «ШАГ ВПЕРЕД», участвовал в Днях Брестской области в рамках Международной выставки-форума «Россия» на ВДНХ в г.Москва в составе делегации Брестской области, избран депутатом Ласицкого сельского Совета депутатов 29 созыва.
Станкевич Дарья Владимировна (включена в резерв облисполкома еще со студентов, состоит в Базе данных одаренной и талантливой молодежи), работает заместителем декана по идеологической и воспитательной работе экономического факультета УО «Брестский государственный технический университет» с 11.09.2023.

При формировании государственных заказов на подготовку, переподготовку, повышение квалификации в Академии управлении при Президенте Республики Беларусь ежегодно предусматривается внесение в списки лиц, включенных в ПКР Брестского облисполкома (прошли переподготовку в Академии управления всего - 3 человека, обучаются –            9 человек). 
С февраля 2023 года все резервисты прошли обучение на курсах повышения квалификации, семинарах, тренингах, 35 человек прошли стажировку в горрайисполкомах. в Академии управления при Президенте Республики Беларусь повысили квалификацию – 25 человек, А также окончили магистратуру – 17 человек, в том числе в Академии управления 2 человека, аспирантуру – 4 человека. Обучаются в настоящее время в аспирантуре – 4 чел.
В ноябре 2022 года пересмотрены наставники резервистов, всеми пройдена стажировка в организациях наставников и в дальнейшем эта работа будет проходить на системной основе. Также проведено                3 кустовых семинара на базе Барановичского и Пинского горисполкомов, Брестского облисполкома в рамках которых резервисты приняли участие в заседании все лица, состоящие в ПКР, прошли тестирование на определение профессионально-деловых и личностных качеств в высших учебных заведениях области.
К учебе перспективного кадрового резерва в облисполкоме применяется дифференцированный подход: для вновь включенных проводится теоретическая подготовка: ежегодно проходят обучающие семинары по вопросам государственного устройства, общественно-политической и экономической ситуации в области, развития молодежной политики, в рамках семинаров проводятся выездные практические занятия, в ходе которых посещают и изучают на месте опыт лучших районов, передовых организаций и предприятий области. 
Резервисты участвуют в подготовке вопросов на заседаниях исполкомов, принимают участие в сессиях городских и районных Советов депутатов, во всех проводимых общественно-политических мероприятиях, участвуют в деятельности общественных организаций, в том числе РК ОО «БРСМ», ОО «Белая Русь», в информационных группах во время проведения единых дней информирования, привлекаются для участия в избирательных кампаниях в качестве членов комиссий. 
В сентябре 2023 года состоялась встреча резервистов с Главой Администрации Республики Беларусь Сергеенко И.П., председателем Брестского облисполкома Шулейко Ю.В. и помощником Президента Республики Беларусь – инспектором по Брестской области 
Вакульчиком В.П. (48 чел.).
Наша перспективная молодежь вошла в состав делегации Брестской области для участия в XIX Всемирном фестивале молодежи и студентов в г. Сочи (7 чел.). 10 человек из числа специалистов приняли участие 
в январе 2024 года в Днях Брестской области на международной выставке-форуме «Россия» в г. Москве.
В 2022 году в Брестской области проведен масштабный форум «МЫ - БУДУЩЕЕ БРЕСТЧИНЫ!» для всех лиц, состоящих в ПКР облисполкома (приняли участие 62 человека). В рамках форума состоялась встреча с руководством области, где совместно смогли обсудить перспективные направления профессионального развития молодежи Брестской области.
Также состоялась выездная экскурсия резервистов во Дворец Независимости г. Минск, а также встреча с председателем Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь                     Кочановой Н.И., где у молодежи была возможность задать волнующие их вопросы на местах, а также вопросы, связанные с социально-экономическим развитием Республики Беларусь по всем направлениям деятельности. В мероприятии приняли участие 35 человек, состоявших в ПКР Брестского облисполкома.
Интересу к парламентской кампании содействовали и экскурсии в                г. Минск, проводимые совместно с депутатами Палаты представителей Национального собрания, включающие посещение Дворца независимости, здания Дома Правительства, Овального зала, экспозиции, посвященной деятельности Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь, Музея Белорусской государственности, музея истории Великой Отечественной войны, знакомство с культурными достопримечательностями столицы.
Для целесообразности и действенности работы с лицами, включенными в ПКР облисполкома, за всеми резервистами, в том числе и студентами, закреплены руководители структурных подразделений облисполкома по направлениям деятельности. Председателям горрайисполкомов доведены списки лиц, состоящих в ПКР. 
Не терять из виду, ставить на замещение должности руководителя (в 2023 г. 11 человек исполняли обязанности руководителя на время его отсутствия), в резерв руководящих кадров, развивать в резервистах деловые и лидерские качества, управленческие способности – основная задача органов власти. 
Для более четкого понимания проблем резервистов, помощи в решении их профессиональных вопросов, налаживания обратной связи в общении, поздравления их с профессиональными праздниками и днем рождения создана группа в социальных сетях, куда включены все состоявшие резервисты. Для постоянного отслеживания новостей области и быть в курсе событий, изучения управленческих способностей, самостоятельного решения кейсов и прохождения тестов в группу также включены: сайт Брестского облисполкома, сайт Академии управления при Президенте Республики Беларусь.
Такая планомерная работа дает свои плоды. Так, всего с 2022 года 18 человек получили повышение по службе. Причем в ряде случаев они уже занимали ответственные должности в государственных органах и организациях (главные врачи, агрономы, зоотехники). В 2023 г. в должности повышено 7 человек. 11 резервистов, состоящих в ПКР, замещали должности временно отсутствующих руководителей в 2023 г. 
Справочно: из ранее состоявших в ПКР облисполкома Хомич Ю.С. работает в должности начальника управления спорта и туризма Брестского облисполкома с 2022 г. (состоял в ПКР Брестского облисполкома с 2015 по 2020 годы, начиная с должности главного специалиста Столинского райисполкома). Силивоник Д.И., работает в должности первого заместителя начальника главного управления идеологической работы и по делам молодежи Брестского облисполкома (состоял в ПКР Брестского облисполкома с 2018 по 2021 годы, начиная с должности главного специалиста Брестского горисполкома) (все повышены в должности после окончания Академии управления).                     
Лица, состоявшие в ПКР, возглавляют такие организации и предприятия как: областной Центр олимпийского резерва по гребле (Денисюк П.В.), директор ГУ «Ивацевичский территориальный центр социального обслуживания населения» (Покалюк Д.В.), заместитель главного врача учреждения здравоохранения «Брестский областной онкологический диспансер» (Базан Е.М.) и др.
Но, чтобы вырастить будущих руководителей, работу Брестский облисполком начинает со студенческой скамьи.

Студенты
В перспективном кадровом резерве облисполкома из числа студентов учреждений высшего образования состоит 23 человека, в том числе: Брестский государственный технический университет – 5 человек, Брестский государственный университет имени А.С. Пушкина –               6 человека, Барановичский государственный университет – 8 человек, Полесский государственный университет – 4 человек.

По профилю образования ПКР из числа специалистов представлен следующим образом: техническое – 11 (47,8%), экономическое –                       3 (13,0%), гуманитарное – 8 (34,8%), юридический – 1 (4,4%).
16 ноября 2022 г. главным управление организационно-кадровой работы облисполкома впервые организовано мероприятие «День студента в Брестском облисполкоме». В июле 2023 г. студенческая молодежь 1-го курса специальности «Урбанология и сити-менеджмент» УО «Брестский государственный университет имени А.С. Пушкина» также ознакомились с работой структурных подразделений облисполкома.
Успешные и талантливые ребята Брестской области из ПКР ознакомились с работой органов госуправления изнутри, встретились с руководством облисполкома, обменялись мнениями, рассказали свои планы. Это одно из направлений привлечения заинтересованности студенческой молодежи к работе в государственных органах и организациях, в том числе и на государственной службе. Такая работа будет продолжена на постоянной основе.
Студенты, включенные в ПКР, участвуют в образовательных проектах по международному обмену, участвуют в научно-исследовательской деятельности, в общественно значимых мероприятиях различного уровня, в том числе физкультурно-спортивных, культурно-массовых, и имеют высокие показатели учебной деятельности. Достижения каждого отдельного студента отражаются в индивидуальных планах профессионального развития, которые анализируются в главном управлении организационно-кадровой работы облисполкома.
Сведения о выпускниках высших учебных заведений, состоявших в перспективном кадровом резерве облисполкома из числа студентов, ежегодно направляются в государственные органы и иные организации по месту их трудоустройства, а также в Академию управления при Президенте Республики Беларусь. Руководители организаций вносят предложения о целесообразности включения данных лиц в перспективный кадровый резерв облисполкома и горрайисполкомов из числа специалистов. 
Из числа студентов, ранее состоявших в перспективном кадровом резерве облисполкома, переведены в ПКР облисполкома из числа специалистов 12 человек. Это говорит о том, что работа с ними продолжается.  
За период 2015-2023 г.г. всего трудоустроено ПКР из числа студентов 185 человека, в том числе – 61 (33,0%) человек состояли в Республиканском компьютерном банке данных одаренной молодежи.           В государственные органы и организации страны - 147 (79,5%) человек (из которых 48 (32,7%) чел. – это одаренная и талантливая молодежь). 
Наша талантливая и перспективная студенческая молодежь, ранее состоявшая в ПКР облисполкома, сегодня работает на должностях в таких организациях, как: помощником прокурора Прокуратуры г. Бреста                    с 2022 г. (Глинский А.П.), следователем Барановичского межрайонного отдела Следственного комитета с 2021 г. (Овдийчук И.Н.), инспектором Государственного таможенного комитета Республики Беларусь, Брестская таможня с 2020 г. (Быр К.И.), специалистом управления финансовой стабильности Национального банка Республики Беларусь с 2022 г. (Кравцова А.А.), корреспондентом Брестской районной общественно-политической газеты «Заря над Бугом» с 2019 г. (Попов А.С.), научным сотрудником ГНУ «Институт жилищно-коммунального хозяйства национальной академии наук Беларуси» с 2019 г. (Семашко М.Ю.), а также учителями, юристами, преподавателями кафедр университетов, экономистами и т.д.
Для совершенствования и эффективности работы с ПКР из числа студентов в Брестской области начали работу два новых Проекта:
1. Подписаны Соглашения о сотрудничестве Брестского областного исполнительного комитета и Учреждений образования Брестчины в области развития высококвалифицированных кадров для государственных органов и организаций Брестской области.
Основные направления Соглашения:
- организация участия студентов-резервистов в международных и республиканских научно-образовательных программах и проектах, научных конференциях, семинарах и круглых столах, направленных на реализацию профессиональных навыков, а также навыков и умений в сфере управления и развития их деловых и личностных качеств, идеологической направленности и работе в органах местного управления и самоуправления.
- закрепление за студентами-резервистами руководителей структурных подразделений Брестского облисполкома по направлениям деятельности и организация встреч, собеседования и конкретная работа с ними по участию в реализации проектов.
- оказание содействия Учреждениям образования в направлении на производственную практику студентов-резервистов 4-5 курсов в организации и предприятия Брестской области (1 неделя), а также в горрайисполкомы (1 неделя) по направлению получаемой специальности для ознакомления с работой в государственных органах и организациях, государственной службой.
- содействие выпускникам Учреждения образования, состоящим в перспективном кадровом резерве Брестского облисполкома, в трудоустройстве при наличии вакансий в государственные органы, организации и предприятия Брестской области согласно специальности и квалификации. Вопрос о трудоустройстве рассматривается комиссионно.
Справочно: в январе 2024 г. состоялось заседание комиссии по рассмотрению вышеуказанных направлений. Все студенты, состоящие в ПКР, направлены на производственную и управленческую практику в горрайисполкомы и организации Брестской области.
Также рассмотрен вопрос о содействии в их трудоустройстве.
Подготовка студентов, состоящих в перспективном кадровом резерве Брестского облисполкома, в данном направлении позволит:
- перспективным и одаренным молодым людям проявлять свою активность и заинтересованность для включения в ПКР облисполкома;
- облисполкому – путем подбора талантливой молодежи, обладающей лидерскими и организаторскими качествами, способных к работе в новых условиях, с целью дальнейшего их обучения и становления как перспективных молодых специалистов, способных в будущем к управленческой деятельности, даст нам возможность подготовить в будущем преемственность руководящих кадров и создание действенного резерва.
2. Утверждена КОНЦЕПЦИЯ Проекта «Движение Первых» студентов учреждения образования «Брестский государственный университет имени А.С.Пушкина». После предварительного отбора в Проект вошли 31 студент 2 курса учреждения образования (юристы, гуманитарии, технических специальностей и новой специальности «урбанология и сити-менеджмент», «гостеприимство и туризм».
Основное – это вовлечение наиболее мотивированной студенческой молодежи в реализацию государственных задач по общественно-политическому, социально-экономическому, культурно-историческому развитию Брестской области, в том числе через проектную деятельность; обучения современным технологиям государственного управления.
Проект состоит из двух частей: 
- обучающий - знакомство с деятельностью государственных органов и организаций, встречи с представителями органов государственного управления и самоуправления, организаций на базе городских и районных исполнительных комитетов, проведение «Дней управления» на базе структурных подразделений Брестского облисполкома, Брестского горисполкома, администраций районов              г. Бреста.
- практико-ориентированный – разработку проектов с учетом целей и задач социально-экономического развития области, их защиту и презентацию с последующей рекомендацией лучших проектов к внедрению в различных сферах социально-экономической жизни городов, районов, области;
Справочно: в декабре 2023 г. студенты приняли участие в итоговом заседании Брестского горисполкома. Изучили порядок подготовки и проведения открытых заседаний исполнительных комитетов, особенности принятия управленческих решений в органах государственного управления, постановку задач и контроль их выполнения руководством (приняло участие 29 студентов).
В апреле-мае 2024 г. состоялись выездные практические занятия по изучению социально-экономического развития Кобринского и Жабинковского регионов, Московского района г. Бреста (работа органов власти, сельисполкомов, сельскохозяйственных организаций и т.д.).
Активные и целеустремленные ребята делились своим видением по совершенствованию направлений, направленных на улучшение качества жизни населения.
Наличие подготовленного резерва рассматривается как важнейшее условие преемственности руководящих кадров, повышения эффективности управления, обеспечения устойчивого социально-экономического развития области. Потому подбор, воспитание и обучение перспективной молодежи, способной к управленческой деятельности в современных условиях, является важной и приоритетной задачей. И такая работа постоянно проводится.





