Санаторно-курортное лечение неработающих ветеранов и инвалидов в Брестской области

Особое внимание в Брестской области уделяется льготному санаторно-курортному лечению неработающих пенсионеров, имеющих право на данную льготу в соответствии с действующим законодательством.  
[bookmark: _GoBack]Следует отметить, что определенная категория неработающих пенсионеров имеют право на бесплатное внеочередное и первоочередное санаторно-курортное лечение. К данной категории относятся инвалиды, участники и ветераны Великой Отечественной войны, инвалиды боевых действий на территории других государств, граждане, заболевшие и перенесшие лучевую болезнь, вызванную последствиями катастрофы на Чернобыльской АЭС, инвалиды I и II группы и другие категории неработающих граждан, указанные в Указе Президента Республики Беларусь от 28 августа 2006 г. № 542 «О санаторно-курортном лечении и оздоровлении населения».
Ветераны труда, лица, уволенные с военной службы или службы в органах внутренних дел, органах и подразделениях по чрезвычайным ситуациям, органах финансовых расследований по возрасту, ограниченному  состоянию  здоровья или болезни и имеющие выслугу 20 лет и более, ветераны Вооруженных сил, органов внутренних дел, прокуратуры, юстиции судов, инвалиды III группы оплачивают путевки на санаторно-курортное лечение и оздоровление в зависимости от получаемого денежного дохода.  
Данным Указом также определен перечень лиц, которые обеспечиваются санаторно-курортным лечением не более одного раза в два года. 
	Путевки на санаторно-курортное лечение для неработающих пенсионеров приобретаются путем проведения в соответствии с законодательством конкурсов в пределах средств, предусмотренных в законе о республиканском бюджете на очередной финансовый год, и распределяются пропорционально численности нуждающихся.  
Так, за счет республиканского бюджета для оздоровления пенсионеров Минтруда, проживающих в Брестской области, в 2022 году было приобретено и выдано 4059 путевок, что составляет 13,3% от нуждающихся в оздоровлении.
	В области состоит на учете у специалистов 8285 лиц, имеющих внеочередное и первоочередное право на бесплатное санаторно-курортное лечение за счет средств республиканского бюджета и им в 2022 году было реализовано 1285 путевок и 206 путевок для  сопровождающих их лиц или 36,7% от полученных путевок для неработающих граждан, охват нуждающихся в данной категории составил 15% (2021г – 12%, 2020г –15,7%, 2019г – 18%). 
	Ветеранам труда и инвалидам III группы было выдано 2534 путевки и охват составил 11,4% от состоящих на учете (2021г – 11,7%, 2020г – 7,9%, 2019г – 8,6%). Незначительный рост охвата оздоровлением данной категории связан с реализацией совместного приказа Министерства здравоохранения РБ, Министерства труда и Республиканского центра по оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения по внеочередному праву на санаторно-курортное лечение лицам, перенесшим пневмонию, ассоциированную с инфекцией Covid-19.
Следует отметить, что в республике для санаторно-курортного лечения и оздоровления ветеранов войны, труда и инвалидов функционируют четыре специализированные здравницы Министерства труда и социальной защиты, две из которых находятся на территории Брестской области: «Белая Вежа» (Каменецкий район) и «Ясельда» (Пинский район). Соответственно, льготные путевки в данные здравницы распределяются во все регионы республики в соответствии с численностью граждан, состоящих на учете нуждающихся. Неработающие пенсионеры и инвалиды также получают льготное санаторно-курортное лечение и в других здравницах не только области, но и республики, куда приобретаются путевки на основании проведенного конкурса. 
Так, в 2023 году приобретено и распределено для неработающих пенсионеров и инвалидов Брестской области около 3,5 тыс. путевок в 30 здравниц республики, из них около 50% путевок в 6 здравниц, расположенных в области. С учетом состоящих на учете нуждающихся (22 тыс. неработающих, из них 5,5 тыс. имеющих внеочередное и первоочередное право) смогут использовать свое право лишь 12,5% от состоящих на очереди ветеранов труда и инвалидов III группы, то есть каждый восьмой. И для данной категории лиц в соответствии с очередностью чаще предлагаются путевки за пределами области, так как близлежащие здравницы востребованы лицами, имеющими первоочередное право.
Все предлагаемые здравницы прошли государственную аттестацию на подтверждение статуса «санаторно-курортная организация». Перечень предоставляемых в них медицинских услуг примерно одинаков и оговаривается условиями проводимого конкурса по закупке услуг на санаторно-курортное лечение. Благоприятные природные факторы и ландшафт создают здесь особые условия для отдыха, лечения и профилактики обострений различных заболеваний. 
Работа по укреплению и сохранению здоровья неработающих ветеранов и инвалидов, проживающих в Брестской области, будет продолжена. 
